

在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2018年11月13日 星期二 编辑:冯莹雅 校对:向东 组版:徐凌凌

河南环保督察 边督边改进行时

河南省委省政府环境保护督察组交办案件办理结果公示 (第十三批)

一、洛阳市孟津县

受理编号:D20181026076
(D20181026079)

反映情况:孟津县平乐镇后管村北有一煤场,煤灰飞扬。孟津县平乐镇太倉村与后管村交界处,孟津县洁淨型煤球厂,夜间生产,粉尘污染。

调查核实情况:孟津县环保局于10月6日对该企业下达责令改正决定书,责令其立即停止生产,对生产场所地面面积尘采取清扫、洒水等措施。该企业于10月12日整改到位,生产车间内喷淋设施已安装到位,新购置雾炮机三台、洒水车一辆、车辆冲洗设备已投入使用,10月27日现场检查时未发现类似情况发生。

处理及整改情况:要求该企业整改验收通过后,方可生产,孟津县政府责令相关部门加大监管力度,确保不再发生类似情况发生。

二、洛阳市孟津县

受理编号:D20181104414

反映情况:西工区龙翔西路洛阳飞机场西边洛阳庞天电气设备科技有限公司,在生产过程中产生粉尘污染。

调查核实情况:经调查,被投诉企业位于孟津县麻屯镇境内,洛阳庞天电气设备科技有限公司电缆桥架、母线槽生产线项目办理有环评手续并通过验收。新增喷塑、固化工艺项目环评手续已办理,正在进行自主验收。

现场检查时加工工序、焊接工序正在生产,移动式焊接烟尘收集装置正常使用,喷塑、烘干工序未生产,检测报告显示各项污染物均达标排放。举报问题不属实。

处理情况:孟津县环保局已加大执法力度,并加大巡查监管力度,增加监察频次,严查环境违法行为。

三、洛阳市孟津县

受理编号:X20181103075

反映情况:孟津县会盟镇小寨村孟津县华泰印刷厂排放废气。

调查核实情况:孟津县华泰印刷有限公司年加工120万个纸箱项目办理有现状环境影响评估报告。现场检查时该企业瓦楞机、加热装置正在使用,燃料为液化气,印刷工序因重污染天气应急管控处于停产状态。印刷工段产生的废气由集气罩收集后,经活性炭吸附装置处理后由排气筒排放。监测报告显示该单位废气均达标排放。反映问题部分属实。

处理情况:孟津县将加大执法力度,增加巡查监察频次,严查环境违法行为。

四、洛阳市涧西区

受理编号:X20181104117

反映情况:洛龙区厚载门街至龙门大道广阜路洛阳市广阜路建设工程车辆冲洗设施仅2.5米,不符合要求且不能正常使用,现场喷淋未开启,扬尘治理检查台账指出的问题未整改落实,黄土裸露。未进行100%围挡,围挡喷淋未安装到位。

调查核实情况:经查,“洛龙区厚载门街至龙门大道广阜路洛阳市广阜路建设工程车辆冲洗设施仅2.5米,不符合要求且不能正常使用,现场喷淋未开启,扬尘治理检查台账指出的问题未整改落实,黄土裸露。未进行100%围挡,围挡喷淋未安装到位”,情况属实。

处理及整改情况:市住建委对此问题高度重视,立即督导整改落实。一是对施工单位下达扬尘隐患停工整改通知书,要求其立即按照洛阳市扬尘治理“7个100%”的要求进行整改;二是对洛阳市政建设集团有限公司进行经济处罚。

五、洛阳市涧西区

受理编号:D20181102362

反映情况:涧西区武汉南路防洪渠有污水直接排入渠里。

调查核实情况:2018年11月4日,涧西区有关部门步行沿积水点开始向武汉南路上方源头雨水井逐个打开进行排查。在武汉路与蓬莱路交叉口西100米处,发现一个环卫局洒水车加水点在加水时溢流出的水流入雨水管网。另外,由于前段时间下雨,雨水管网内水量增加导致在防洪渠排水口处有积水。群众反映有水排入渠里属实,但并不是污水。反映问题部分属实。

处理及整改情况:联系区环卫局对武汉路与蓬莱路交叉口的加水点加强管理,加水时注意加水量,防止溢流过多。对武汉南路防洪渠雨水管网出水口处积水进行抽排,对雨水管网内的杂物进行清理,保障下雨时不出现堵塞,排水通畅。

六、洛阳市孟津县

受理编号:D20181102346

反映情况:孟津县送庄镇管庄村、清河新村等几个村庄的生活垃圾倒至平乐镇太倉村北边一自然沟头内,自然沟头东侧有条土路倾倒大量粉末状工业垃圾。

调查核实情况:被投诉地点位于孟津县平乐镇太倉村北边一自然沟头内及沟东侧一条土路,沟内曾有建筑垃圾堆积,送庄镇早已清理完毕,现场检查没有发现生活垃圾倾倒情况,自然沟头东侧也没有发现粉末状工业垃圾。群众举报内容不属实。

处理及整改情况:孟津县政府责令送庄镇加强看守管护,每天对举报地点周边洒水,防止道路扬尘。责令相关部门和各镇对各村交界地和村庄附近荒沟进行清查,加强管理,杜绝类似情况发生。

七、洛阳市孟津县

受理编号:D20181029164

第六批十二号已公示。

2018年11月12日

旱厕改造、污水排放、污水净化, 农村生活污水“变身”灌溉用水,请看—— 舜帝庙村的“厕所革命”

近日,在伊滨区寇店镇舜帝庙村村口,一股清水从污水处理站管道流出,标志着该村污水生物处理系统经过一个月试运行,初告成功。

这套系统是今年该村新建的无动力污水处理站,依托生物技术,对生活污水进行沉淀、过滤和湿地净化等程序,处理后的水质可以达到二类水质标准,能够用于农业灌溉。

“这是俺村持续推进美丽乡村建设的最新成效。”舜帝庙村党支部书记胡继斌介绍,污水处理系统只是最终环节,前期的水冲式厕所改造、雨污分流管网等工程才是基础。

今年年初,该村“两委”征求群众意见,决定从村民反映最强烈的厕所问题入手,启动全村“厕所革命”。

把旱厕改为水冲厕所,是第一步。在村民邵贺灵家的农家小院,有一整整齐齐、贴着瓷砖的小屋十分显眼,这就是她今夏新改造的厕所。走进一看,这个厕所不仅有抽水马桶,还有热水器、浴霸、淋浴等设施。

“现在上厕所,冬天不冷,夏天不臭,美得很!”邵贺灵说,方便卫生的同时,还能隔三岔五洗热水澡。

集体改厕后,污水排放就是推进“厕所革命”的第二步。在邵贺灵家小院外,有一个简单的化粪池,这是生活污水排放的第一道净化工序。

今年春季,舜帝庙村已经在街道两侧新铺设了连通各家各户、总长4.2公里的污水管网。农户厨卫污水统一进入污水管网,实现了生活污水收集全覆盖。同时,该村还在污水管网上边修砌了雨水管网,做到了雨污分流。

在舜帝庙村村口沙沟路东侧,一片翠竹掩映中,一个绿油油似麦田的方形池子格外醒目,在池子旁边,一股清流汩汩流淌。

“奥妙就在下面,这是俺村‘厕所革命’的最后一步。”胡继斌介绍,该处理设施由2个并联的100立方米的“三格式”化粪池和3个湿地净化池组成,可满足2000人的生活污水处理需要。

污水处理站实际是一个生物滤池,经过两级沉淀、一级澄清,杀死有害细菌,沉淀固体杂质,实现污水净化。随后,再经过三级湿地净化池过滤处理,出水能达到国家二类水质标准。

舜帝庙村是我市首批“美丽乡村”试点。如今,这座万安山脚下的小村,天然气实现“户户通”,垃圾分类处理成为新风尚,配以景观树、景观廊亭,真可谓一幅和谐的美丽乡村画卷。

“看到村里的环境好了,以前搬走的村民又搬回来了!”村民马占军说。

本报记者 李东慧 通讯员 李少红

记录新时代 记者走基层
——短新闻大赛
共青团洛阳市委 洛阳日报编辑部 主办

社会主义核心价值观 公益广告



诚 爱 公 自 文 富
信 国 正 由 明 强

友 敬 法 平 和 民
善 业 治 等 谐 主

洛阳日报报业集团 宣

深入学习宣传贯彻全国宣传思想工作会议精神系列公益广告

用心用情用功 抒写伟大时代
讴歌党 讴歌祖国 讴歌人民 讴歌英雄

中共洛阳市委宣传部 洛阳日报报业集团 宣